

Илья НИКУЛИН,
специалист Курганской областной универсальной научной библиотеки им. А.К. Югова,
автор проекта «Квартирник в "Юговке"», организатор фестиваля «Бряк-Fest»

ОТ КВАРТИРНИКА ДО ФЕСТИВАЛЯ!

*Время меняет нас. Мы подстраиваемся под его ритмы и требования. Современная библиотека – это зеркальное отражение времени с его спросом и предложениями. Курганская областная научная универсальная библиотека им. А.К. Югова, или просто «Юговка», как с теплотой называют её зауральцы, – в постоянном поиске и применении новых методов и форм работы с читателями. Что может привлечь в библиотеку молодёжь? Вариантов ответов много. Но первый – конечно, музыка!
А почему бы нам не организовать квартирники? В современном мире такой формат выступлений встречается редко, а в советское время подобные концерты были чуть ли не единственной возможностью послушать любимого исполнителя вживую.*





Уютная, почти домашняя атмосфера, тёплые дружеские разговоры, обмен эмоциями, взглядами и энергетикой. И музыка – та, которую любишь много лет, или та, которую слышишь впервые, разные стили, разные исполнители, группы или сольные выступления, истории написания песен, обсуждение текстов и музыки, зарождение новых идей...

Первый квартирник «Юговка» организовала и провела в апреле 2021-го. Атмосфера музыкально-нотного зала библиотеки погрузила зрителей в далёкие 1980-е: среди книжных полок в компании уютно расположившихся зрителей рок-музыканты группы MOTORIO исполняли знакомые композиции тех времён и песни собственного сочинения. Рокеры подготовили специальную программу, где электрические инструменты заменили акусти-

ческими, вместо барабанов использовали перкуссию, а бас-гитарист взял в руки балалайку.

Оценили мастерство зауральских музыкантов и зрители онлайн-трансляции, которая велась в сообществе «Юговка рядом» в социальной сети «ВКонтакте». «Парень с балалайкой – новое слово в роке!!! Теперь я фанат этой группы!!!», – написал в комментариях один из подключившихся.

Эта встреча дала старт новому проекту библиотеки – «Квартирник в «Юговке»». На сайте и в социальных сетях читатели и посетители оставляли отзывы и писали, кого бы они хотели увидеть на следующем квартирнике. Проект длится больше года, меняется место импровизированной сцены: музыкально-нотный зал, большая сцена Концертного зала, зал Президентской библиотеки, знаме-





ниое крыльцо «Юговки», просторный холл первого этажа... Квартирник набирает обороты. Музыкальные группы и сольные исполнители сменяют друг друга, с каждой очередной встречей зрителей (в том числе и онлайн) становится всё больше, подключаются музыканты из соседних регионов и даже из Санкт-Петербурга, они с удовольствием приезжают в Курган, чтобы поделиться своим творчеством с друзьями «Юговки».

«Бряк-Fest» состоится в любую погоду! Так решили организаторы первого в истории библиотеки масштабного музыкального фестиваля под открытым

небом. Правда, до последней минуты сомневались: не перенести ли главную фестивальную площадку из «Юговского» дворика в библиотечный холл или на крыльцо: дождливая погода заставила поволноваться. Но решили рискнуть и оставить музыкальный олимп там, куда и приглашали гостей, – в маленьком и уютном пространстве между тесно примыкающими друг к другу зданиями. И не прогадали!

После обеда дождливые тучи рассеялись, выглянуло солнце, музыканты и гости начали заполнять дворик. Общались, шутили, делились новостями. Погода была отличной, атмосфера –

располагающей, дружелюбной и творческой.

«Идея организовать такой фестиваль возникла на основе проекта “Квартирник в “Юговке””. Музыканты выступали в уютной домашней обстановке, каждый мог задать исполнителям вопрос. И вот мы подумали, что у “Юговки” есть прекрасный дворик, который очень похож на питерские дворы, потому что со всех сторон окружён кирпичной кладкой, почему бы его не использовать для проведения рок-фестиваля? А когда начали собирать наших друзей-музыкантов, поняли, что рок-направлением мы не ограничимся. Сегодня здесь как уже известные исполнители, которые гастролируют и в других городах, так и те, кто только начинают свою деятельность. Программа очень насыщенная», – отметила заместитель директора Библиотеки им. А.К. Югова Мария Колчеданцева.

В 16:00 был дан старт фестивалю. На волшебном музыкальном ковре сменяют друг друга группы и сольные исполнители – уже известные, собиравшие залы на «Квартирнике в “Юговке”», и дебютанты.

Открыл фестиваль известный в Кургане автор и исполнитель собственных песен Александр Теплухин. Он невольно погрузил гостей в атмосферу тёплых и уютных бардовских костров. Опытный музыкант передал эстафету юным артистам. Открытием для многих гостей стало выступление дуэта «Анетта хорошо поужинала». Молодые музыканты с лучезарными улыбками на лицах, в ярких нарядах с первой же песни покорили сердца зрителей. После них на сцене – Мария Шевв, девушка с невероятным голосом и сбивающей с ног харизмой уже знакома посетителям библиотеки: в апреле вместе с коллегой-гитаристом она открывала акции «БиблиоСумерки в “Юговке”».

Далее – шквал аплодисментов сорвала группа MOTORIO – легенда курганского рок-сцены тоже поддержала фестиваль. На «Бряк-Feste» она исполнила свои главные хиты вместе со зрителями.

На «огонёк» пришли и музыканты из группы «РОК-ФРОНТ». Как и MOTORIO,

ребята давно дружат с библиотекой. Они одни из первых после длительного карантина поддержали её и выступили с концертом на знаменитом крыльце «Юговки».

Не только гитарные рифы звучали на фестивале.

Группу «Атлас» многие гости «Юговки» назвали «интеллигентными рокерами» за философскую глубину их текстов и, конечно, нетипичный выбор инструментов. В арсенале ребят, помимо гитары и синтезатора, – саксофон, кларнет, флейта и джембе (ударный инструмент).

«А вы знаете, мы ведь шумим в библиотеке!», – с такого заявления начали своё выступление ребята из группы «Вопреки». Они на сцене «Юговки» впервые, и для них было удивительно, что библиотека проводит такие громкие и яркие концерты на своей площадке. Зрители выступление «Вопреки» приняли очень тепло: громко аплодировали и фотографировались с артистами. Хулиганы из экспериментальной группы YellowCookiez «Жёлтые печенюшки» Артём Козлов и Николай Бардин исполнили каверы на известные песни 1990-х и нулевых годов, но с необычной аранжировкой в стиле то тяжёлого рока, то рэперской минусовки. YellowCookiez от души повеселили зрителей, а закончили своё выступление кавером на песню курганской рок-группы «Подземка». Сюрпризом

для зрителей и даже самих музыкантов стало выступление той самой легендарной группы «Подземка». Свои известные песни и очаровательные импровизации исполнил солист и один из основателей группы Евгений Иванов.

«Это восторг! Я обожаю лето, слушать хорошую музыку и общаться с интересными людьми. А сейчас всё это совпало в один день, и ещё, вопреки прогнозам, была прекрасная погода! Это был по-настоящему ФЕСТИВАЛЬ! Выступили девять участников. Сюрпризом стало выступление “Подземки” в конце вечера. Куча эмоций, веселье и улыбки не только взрослых и детей! Сувениры, выставки, сладости, напитки и даже фонарики на телефонах! Засиделись до самых сумерек. “Бряк-Fest” удался! Получился замечательный полноценный фестиваль, который, я уверен, станет отличной традицией! Спасибо всем, кто причастен!» – отметил участник фестиваля Николай Бардин.

Своими впечатлениями поделились и зрители.

«Я пришла послушать группу MOTORIO, а осталась до самого конца фестиваля. Это было круто! Очень понравились и Мария Шевв, и трогательные ребята из группы. Спасибо всем, эмоции невероятные!» – призналась гостья фестиваля Анастасия Козодой.

В течение всего «Бряк-Festa» в группе библиотеки «ВКонтакте» «Юговка рядом» шла прямая трансляция. К ней подключились более 5000 человек.

«Спасибо всем сопричастным к организации и проведению данного феста! Ностальгия... В стиле 2007-го, когда играют разные группы разных стилей и уровня исполнения. Тут же новички и «зубры» – это полезно для тех и других. Главное, чтобы зрители прониклись. Ну и качество исполнения должно быть, а как же без него? Всё получилось», – написала зрительница прямого эфира Татьяна Жукова.

Специально для гостей фестиваля работали выставки-продажи сувенирной продукции от проекта «МетаКурган» (<http://metakurgan.ru>), украшений из бисера от курганских умельцев, а также фотовыставка «#УголкиСтарогоКургана». Особого вкуса и душевности фестивалю добавили угощения от постоянных друзей и партнёров «Юговки»: ароматная выпечка и пирожные от кондитерской фабрики «Сдобушка» и освежающая газвода от предприятия «Зауральские напитки», заботливо охлаждённая организаторами в библиотечных холодильниках. Взрослые и дети с удовольствием лакомялись и утоляли жажду абсолютно бесплатно, как принято в любом гостеприимном доме. Некоторые посетители в благодарность оставляли благотворительную лепту в виде монеток или бумажных купюр. Все собранные средства будут потрачены на развитие фестиваля. «Бряк-Fest» продлился до самого позднего вечера. И расставаться не хотелось. Музыка, как всегда, объединила и навела свежие идеи, творческие проекты и новые песни. Возможно, они прозвучат уже на следующем фестивале «Бряк-Fest» или квартирнике. И до встречи в «Юговском» дворике!

Фото Валерии Крапивиной



